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Jučerašnja sjednica
BEOGRAD, 14 Jučerašnja prijepod

nevna sjednica Narodne Skupštine otvorena 
je u 10 i pol s Opozicija odmah opaža 
jednu novost. Jučer je prvi put, što se 
zapisnik čita i na slovenskom. I današnja 
sjednica u glavnom se vodila oko zapis
nika. Dr. Drljević protestira, što je u za
pisniku Dr. Hrasnica tituliran kao „tr g**, 
Jer u nas po Ustavu nemože biti plemića 
i begova. Kod ovog pitanja dolazi do 
interesantnih upadica između Stj. Radića 
i radikala.

Poslije Dr. Drljevića uzeo je ri eč g. 
Stj. Radić, koji vrlo laganim glasom go
vori o nacionalizmu i o Slavenstvu te na 
koncu svog kraćeg govora traži uspostavu 
diplomatskih veza sa Rusijom.

Poslije njega g. Sv. Pribičević oštro 
napada ministre, naročito min. predsjed
nika g. V. Vukićevića i. min. pravde g. 
Vujičića, što ne prisustvuju sjednicama 
Narodne Skupštine i kaže, da to znači 
bigatelisanje parlamenta, te traži, da se 
ministrima, koji lo prisustvuju sjednicama 
oduzmu dnevnice. Ovaj njegov prijedlog 
od većine odbijen.

Poslije g. Pribićevica dobija riječ po
znati radikalski pslanik Puniša Račić, 
koji, kao i obično, izazivlje veselost i bu
ru smijeha u Skupštini. Napada opoziciju 
što ona navodno smeta radu u parlamen
tu te kaže: „Poslije svtga ovoga ja sam 
došao do dubokog uvjerenja, da je naj
veća pogriješka za ovu zemlju što se nije 
primilo moje gledište i što se država nije 
nazvala »Velikom Srbijom».

Urnebesni smijeh opozicije popratio je 
ove posljednje riječi Puniše Račića. U ci
jeloj skupštini nastaje veselost. Ostali dio 
njegova govora bio je u istom ovasovom 
tonu, dok na koncu nije predložio, da se 
zapisnik skupštine vodi i ćirilicom, što 
sekretar odbija. Puniša Račić silazi s go
vorničke tribine, dok ga cijela skupština 
urnebesno pozdravlja, opozicija, da mu 
sé naruga, a vladina većina, da ga pohvali

Poslije toga se рг šio na daljnju di
skusiju o optužbi protiv Dr Subotića.

Prvi uzima riječ g. Stj. Radić, koji 
opširno obraz'eže optužnicu proLv Dr Su
botića. Govori o našem pravosuđu, za 
koje kaže, da ga je bivši min. pravde 
Dr Subotić potpuno upropastio i da danas 
isto nije ništa drugo nego izvršni organ 
rad kalne partije. Osuđuje slabo i mizerno 
stanje naših kazniona, koje apsolutno ne 
odgovaraju zahtjevima moderne krimina- 
listike. Na koncu napada radikale i V. 
Vukićevića. Za Vukićevića kaže, da je re
terent min. dvora Jankovića i da za njega 
ne. postoji nitko drugi.

Za vrijeme njegovog govora, koji je 
trajao preko jedan sat, dolazilo je do če
stih upadica između poslanika SDK i vla- 
d'ne većine. Čim je g Radić završio svoj

Narodne Skupštine.
govor, prijepodnevna sjednica bila je za- 
vr>na.

Poslijepodnevna sjednica Skupštine za
počela nešto poslije 6 s Prisutan je vrlo 
mali broj poslanika. Sjednici predsjedava 
drugi podpredsjednik Dr. Hrasnica

Prvi je govorio sam. dem. Dr. Metikoš, 
koji oštro osuđuje Dr. Subotića, što je u 
Hrvatskoj i Slavoniji popunjao sudačka 
mjesta i ljudima koji apsolutno nisu ima
li kvalifikacija, i tako doveo pravosuđe u 
tim krajevima u tešku krizu. Govori na 
koncu o ogromnom premještaju sudaca, 
koje je izvršio Dr. Subotić, dok je bio 
ministar, te traži, da ga se zbog ovakovog 
njegovog djelovanja izruči sudu.

Iza njega je govorio Pavle Radić, koji 
traži u interesu ugleda, Narodne Skup
štine kako narod nebi izgubio vjeru i 
njezinu moć, da se poslije svih tih njego
vih postupaka izruči sudu.

Za vrijeme njegovog govora dolazi do 
žučnog objašnjavanja između radikala i 
Stj. Radića, koje je na l^oncu provalilo u 
užastan lom i buku tako, da je Dr. Hra
snica morao da prekine sjednica.

Poslije prekida sjednice P. Radić na
stavlja svoj govor pozivljući vladinu ve
ćinu, da zajedno • opozicijom glasuje da 
se izruči redovitom sudu Dr. Subotić, ko
ji danas pokriva najviše mjesto u našem 
pravosuđu, kako narod ne bi potpuno 
izgubio vjeru u sudove i pravdu.

Time je bila ova sjednica zaključena.

Situacija medju radikalima.
BEOGRAD, 14. Na jučerašnjoj sjedni

ci radikalskog poslaničkog klub?, ponovno 
je došlo do kompromisa između posla.li
ka V. Vukićevića i nezadovoljnika. Imalo 
se je birati klubski odbor, te je pobije
dilo mišljenje V. Vukićevića, da se odbor 
izabere, kako to pripisuje statut i da taj ima 
svrhu da obavlja sve glavne političke 
poslove u klubu i da bude neia veza 
između glavnog odbora i poslaničkog 
kluba. 1 ako je sjednica protekla u pot
punom miru, ipak se opazio onaj jaz, 
koji dijeli radikale V. Aukićevića od o- 
I ih oko glavnog odbora.

Tako su neki poslanici iz Veljine grupe 
tražili, da se na ovaj klubski odbor prenesu 
i poslovi gla vnog odbo a i da time oduzmu 
svu vlast članovima glavnog odbora,koji su, 
kako je pozn: to, protivnici V. Vukićevi
ća. Da nebi izbio sukob u tako odlučnom 
pitanju, taj je prijedlog na intervenciju 
nekih umjerenijih poslanika bio povučen.

Sjednica Financijskog Odbora.
BEOGRAD, 14. Jučerašnja sjednica 

Financijskog Odbora, koja je započela u 
4 sata p. p. pod predsjedanjem Dr Su
botića, pretresala je rezoluciju Dr Koš

tica i drugova, u kojoj traže, da se po
većaju krediti za potrebe pravosuđa u 
Hrvatskoj, Slavoniji i Sremu. U diskusiji 
o tom predlogu uzeli su učešća Dr Sve- 
tislav Popović, DrM. Vujičić, min. pravde, 
posi. Celar i konačno Stj. Radić, koji 
tvrdi, da se u naše sudove uvuklo parti
zanstvo i da vlada mjesto da uklanja to 
zlo, ona ga još i podržava. Prigovara vla
di, što ne poklanja nikakovu pažnju na
šem pravosuđu i ne nastoji, da prilike u 
sudovima popravi.

Poslije njegovog govora bio je prim
ljen pred log Dr. Šečerova, u kojem se 
poziva ministar pravde da zatraži od mi
nistra f nancija da se povećaju krediti 
za materijalne i lične rashode sudova, i 
to: za Vojvodinu, Srijem, H'V. i Slav., 
B snu i Herceg., i Dalmaciju.

Prema ovom predlogu Dr. Šečerova 
ovi krediti će iznašati po prilici oko 
3.000.000 Din.

Opoz. nastavila opstrukcijom.
BEOGRAD, 14. Jučer su poslanici se

ljačko-demokratske koalicije podnijeli 6 
novih hitnih pred loga Narodnoj Skupšti
ni. Broj hitnih prtdloga popeo se do ve
like visine tako, da će se morati samo o 
njima raspravljati preko dva mjeseca.

Ovaj težak položaj vlade, u koji je 
došla ušli ed uspješne opstrukcije opozici
je, u političkim krugovima smatra se kao 
neizdrživ. Ovo već vide i sami vladini 
krugovi, pa nastoje da dođu u doticaj s 
predstavnicima opozicije. Sa sigurnošću 
se drži u svim političkim krugovima, da 
će u najskorije vrijeme neminovno doći 
do promjene političke situacije.

Sudbina posade „Italie" 
zapečaćena.

Nobile se više ne javlja.
BERLIN, 14. I ako je u nedjelju agen

cija »Stefani’4 dala objaviti jedno saopće
nje, u kojem se je tvrdilo, da je spasenje 
Nobila i njegovih drugova osigurano, 
ovdje se je u mjerodavnim krugovima, 
koji su poznavali položaj, u kojem se na
lazi pn-ma izvještaju parobroda „Città di 
Milano14 posada „Italie*4, sa velikom skep
som gledalo na bilo kakvo njihovo 
spašavanje. Sve vijesti, којч ovamo stižu 
iz Kingsbsya, javljaju, da je nestala svaka 
nada da će se Nobile i njegovi drugovi 
naći živi. Cio jučeiašnji i prekjučerašnji 
dan nije se moglo dobiti nikakovih vi
jesti od Nobila, pa nek’ drže, da je usli
jed leda ili gladi već i umro. Vijesti iz 
Rima javljaju, da cijela Italija očekuje u 
grozničavom uzbuđenju vijesti o sudbini 
„Italie*4. U počdku, kad se je javilo, da 
je Nobile pronađen, nastalo je ogromno 
oduševljenje, »li malo zotim počele su 
stizati sve nejasnije vijesti, koje su pro
izvele mučan utisak u c jeloj Italiji.
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flfariste i Kruhoborci.
U ljudskom društvu ima svakovrsnih 

pojava pa i takovih, usljed kojih se ljudi 
grupišu ili odijeljuju prema svojem 

shvaćanju o vrijednosti i svrsi čovječjeg 
života. Afarizam pa i kruhoborstvo su 
osobito tim shvaćanjem rukovođene dru
štvene pojave. 5 druge strane iz tog 
shvaćanja proizlazi i idealizam kao vje
čita protuteža prvom a koji stvara čo
vjeka herojom da se zalaže i žrtvuje za 
objektivne čovječanske ciljeve kao što su 
istina, ljepota, dobrota i pravda. Afari- 
zam i kruhoborstvo su jači vanjski iz
ražaji egoističnog nagona u čovjeku a 
taj izražaj i njegova lojalnost zavisi o 
osobitim prilikama u kojima se društvo 
časovito nalazi. Sliku alarista i kruho
boraca vadimo iz živih primjeraka da
našnjice, koja ovakovim tipovima osobito 
pogoduje. To su dvije ali dosta slične 
vrste ljudi s bitnom razlikom, što su 
prvi spremni u svaki čas i iz principa 
na izdaju, drugi pak kada ih na to sili 
veća ili manja nužda. Prvi služe samo 
i isključivo sebi,' uz svoj nemaju smisla 
ni razumijevanja za bilo koji tuđi ili 
opći interes, sijedaju na sva moguća 
sjedala, imaju sposobnosti da se akli- 
matiziraju na svako stanje i političko 
podneblje. Kruhoborci naprotiv priznaju a 
i često rade za opći, ali ne dozvoljavaju 
da dođe u pitanje ili da bude ugrožen 
njihov lični interes, ne poznaju žrtava, 
a promjenu sjedala vrše uz što povolj
nije probitke. Dok je kod prvih moral 
apsolutno nikakav, a za svoj vlastiti 
probitak prodaju ili izrabljuju sve ljudske 
moralne i materijalne vrije dnote, kođ dru- 
oih moral traje odnasno prestaje u času, 
kada se traži žrtva, koju po svojem od
goju, mentalitetu a najviše slaboći duha 
ne mogu da podnesu. Afariste uemaju 
nikakve više političke koncepcije, oni 
žive i dišu s ambijentom, u kome se 
nalaze, plove strujom, koju izrabljuju, 
najgrlatiji su ali i najbestidniji, služe 
svakom gospodaru i svaka vlada može 
se na njih najpouzdanije osloniti, jer i 
u najžešćoj tobožnjoj opoziciji ipak služe 
ciljevima režima. Prema nižem i slabijem 
su podli i okrutni, ali ipak uvijek toliko 
oprezni, da se čuvaju, da polome sve 
mostove prema onom za kojeg drže da 
bi se nekada mogao dočepati moći ili 
vlasti. Svojem dojučerašnjem gospodaru 
daju zadnji udarac i to čine izdajnički i 
velikom reklamom računajući na zabo
ravljivost masa a prvi su koji lete da 
najodanije ljube skute i stopala novom 
gospodaru i da prvi zauzmu pozicije, s 
kojih se odmah zalijeću ua sve masnije 
poslove ne puštajući ih više tako lako 
iz pandža.

Dok àfarista za svój rad nema niti 
se briga za ispričavanje, kruhoborac se 
za svoja izdajstva opravdava životnom 
nuždom, koju uveličava do silnih dimen
zija e da tako i druge uvjeri, da ne bi 
mogli drukčije raditi. Ako nema osobite 
pogibelji, povjerljivo saopćuje, da je ipak 
u ,,srcu“ ostao isti onakav, kakav je 
nekoć bio.

Afaristu grize savijest samo onda, 
ako mu je koji unosni posao izbjegao ili 
ako na svome životnom putu nije pogo
dio, jer se je prevario ili dao prevariti, 
kruhoborac naprotiv sa svojom savjesti 
mora da pregovara, ugovora i sklapa 
povoljne ili nepovoljne nagodbe. Ta borba 
ima svoju kulminaciju u traženju i pro
nalaženju formule. Kruhoborac je sretan 
kada je pronađe. On će .na pr. reći : 
„Ako baš moram da budem krvnik, onda 
je bolje ua je sjekira u rukama dobrog 
i milostivog krvnika, negoli u rukama 
onog, koji nalazi života i naslade u kr
vničkoj službi/ — i plakajući nad svojom 
žrtvom umiruje svoju savijest.

Teško narodu u kojem ovi društveni 
tipovi prevlađuju i određuju njegovu sud
binu I Rev.

Pokret žena.
Sjednica pododbora u Šibeniku.

U nedjelju 10. ov. mj. u proa-orijama 
„Ženske Zadruge4 održana je sjednica 
šibenskog pododbora „Ženskog Pokreta 
Na sjednici pretresan je srv dnevni red sa 
najvećom pažnjom i tačnošću. Staroj upra
vi dat je apsolutonj, pa je u glavnome akla
macijom potvrđena stara uprava : pročel
nica g. Vukić Marija, tajnica g. Božica 
Drinković a blagajnica g. Elvira Zagoreo. 
U nadzorni odbor birane su: gg. Marija 
Sinčić i Marija Krinčić. Odbornice : gg. 
Lušić Elvira, Olga Javor, Dolores Kova- 
čević, Celeste Rossini, Kaštelan Marija, 
Ivanov Jelka, Markov Nevenka i Pehca- 
rić Zorka.

Radi tačnog onavješlenja javnosti o 
ovome pokretu koji zaslužuje svaku oz
biljnu pažnju, sa ovog sastanka donosimo 
ove izvještaje;

Izvještaj pročelnice gđe Marije Vukić.
Cast mi je prije svega da pozdravim 

sve prisutne gđe i gđice i zahvalim na 
odazivu — kao što mi je čast da otvorim 
ovu godišnju skupštinu. 0 našem radu 
neću da Vam potanje govorim, jer će 
Vas o tome izvijestiti naša tajnica B. 
Drinković i koja je vrlo lijepo i tačno vo
dila sve njezine agende. J našim linan- 
sijskim prilikama izvijestit će Vas gđica 
Zagoreo, koja je također tačno vodila 
sve blagajničke poslove. I jednoj i drugoj 
ide svaka hvala i priznanje.

0 samom radu Ž. P. ne mislim ovom 
prilikom da govorim jer su sve članice 
svijesne želja i zahtjeva naše organizacije 
uopće. Istina je, da velikih rezultata nije- 

smo postigle, ali samo okolnost da se o 
Ž. P. danas ozbiljno računa, dokazuje da 
Ž. P. ima rezona da postoji a da će u 
toku vremena izvojštiti sve ono što mu 
po zakonima pravde i prirode pripada. 
— Važnih akcija nijesmo poduzele, ali 
novoj je upravi da pojačanim snagama 
poradi u jednakoj mjeri kao što je to u 
većim centrima naše države.

Organizacijo pokreta provodimo na 
široj podlozi, a s dobrom vofjom i ustraj
nošću doprinjet ćemo i mi kamičak pot
punim uspjesima. — Ne oklijevajmo duhom, 
ne slušajmo neumjesne prigovore već ko
racajmo napred, pak ćemo doći do naših 
prava.

S tim željama otvaram skupštinu i da
jem riječ tajnici.

Izvještaj tajnice gđice Drinković bio 
je naročito iscrpljiv i opširan.

Iz istog se mogao opaziti uspješan i sve
stran rad odbora kroz prošlu godinu.

Tako je društvo sudjelovalo prošle 
godine u maju zajedno sa Crv. Krstom i 
ostalim ženskim udruženjima pri proslavi 
„Majčinog Dana* u Šibeniku Sudjelovalo 
je nadalje sprovodu svog prvog muškog 
člana blpk. Jer ka Defilipisa. Učestvovalo 
je u svim patriotskim i humanim prired
bama. Nastojalo se javnim predavanjima 
da zainteresuje javnost za program i svrhu 
„Ženskog Pokreta*. Tako je gđa Dr. Jelka 
Perić održala uspjelo predavanje o temi 
„Savremena žena*. Kao u svim većim 
mjestima u državi održan je i u Šibeniku 
inicijativom ovog društva uspjeli manife
stationi zbor u dr. Kazalištu za žensko 
pravo glasa. Diuštvo ja također uzelo 
vidnog učešća u akciji šibenskog građan
stva, da se daruje našoj prvoj podmornici 
„Nebojša* zastava.

Na koncu izvještaja naročito se pod
vlači potreba jake organizacije među že
nama i upućuje istima pozi V, daše organizmu 
u „Ženski Pokret* i da se zajednički bo
re za ostvarenje svojih opravdanih zahtjeva.

Jezoviti napadaj na uUtelja.
KISTANJE, 9. juna 1928.

Primamo Dne 24. V. u 10 sati uvečer 
bio je iz zasjede dočekan i na mrtvo 
isprenijan učitelj u Bjelini (Bukovica) Du
šan, Vlajčić. Učinse dogodio ovako:

Učitelj Vlajčić bio je sa suprugom u 
dućanu Petra Aničića sve do 10 sati. 
Bilo je i seljaka, koji su sjedili i sa uči
teljem se razgovarah, a među njima 
je bio Dmitar Mrkela, sin glasovitog ha
račlije — seoskog lugara Duke Mrkele.

Dok je pomenuti Dmitar čuo da uči
telj odlazi kući, on je izišao s jednim 
drugom, dočekao učitelja i ženu mu i ka
menjem tukao. Drugi udarac bio je toli
ko jak. da je učitelj pao na mjestu u 
nesvijest, jer je bio udaren iza lijevog 
uha. Dmitar i drug mu nisu bili ni tim 
zadovoljni, već su kamenom od 3—4 kg. 
udarili učitelja u leđa. Na veliko zapo
maganje Žene skočili su Simo Novaković, 
krčmar, i Stojan Vujanić, mlinar, te na
pola mrtva učitelja donijeli do kuće. Či
tavu noć očekivala se je smrt učiteljeva; 
puna kuća seljaka, tješili su ojađenu su
prugu, dok učitelj nije znao za se. Pred 
zoru učitelj je počeo bljuvati krv, dok
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odvjetništvč treba da pozove glavara se
la, koji će svjedočiti, da je pomenuti Pe
tar Šuša htio ubiti brata Jandriju i da se 
toga zločinca uzme i za to na odgovornost.

Što se tiče lugira Mrkelje, to jè stra
hoviti pljačkaš, koji izmami, pojede i popi 
sve pa i samu kišu. Bio je optužen zà 
nekakvu robu, za nekakve šine, za sjeki
re, užeta i t. d. On svakome kaže ovako: 
„Ја sam Sud, Opština, Poglavarstvo, Držav
no Odvjetništvo, žandari i sve što ti ja 
rečem to će biti.**. 1 na račun toga pojede 
sve, izmami svakome. Ma da Ii će Opšti
na Kistanje i Poglavarstvo u Benkovca 
trpiti ovakve zločince? Dokle će Đuko 
Mrkela biti lugar i Petar Šuša trgovac, 
kad organizuje bande, koje tuku državne 
činovnike? Nema pravde, ako lugar Mrkela 
može biti službeni organ, a razbojnik 
Petar Šuša trgovac.

Hoće li Sresko Poglavarstvo svršiti je
danput s tim zlikovcima?

Učitelj je prenesen u bolnicu Šibenik 
i ima 15 dana da leži, potresen mu je 
sav mozak, a na desno uho ostaće po svoj 
prilici gluh.

Eto kako jedan učitelj vršeći svoju 
dužnost u napuštenom selu biva nagrađen 
od zlikovaca seoskih, kojima vlast daje 
povjerenje.

Bukovčanin.

mu je na uho neprestano curila krv. Oko 
6 sati došao je iz Kistanja Dr Vujasinović, 
koji je svojom poznatom vrsnoćom po
mogao učitelju da se osvijesti.

Malo zatim došla je sudbena komisija 
i žandari, koji su uapsili zločince, ali pri 
hapšenju zločinci su se čudili, tobože kao 
da oni nisu. — Bili su odvedeni u tam
nice u Kistanje.

Pravi začetnici ovog zločina su Duka 
Mrkela, lugar i Petar Šuša, seoski trgov- 
čić i razbojnik, koji je bio za zločine 
osuđen 10 mjeseci tamnice. Isti je ubo 
jednog žandara, pa drugi put sjekirom 
rasjekao prsi jednom seljaku. To je jedan 
užasan zlikovac, koji je otvorio u selu 
dućan. Ma kako vlasti mogu dozvoliti 
ovakovim zlikovcima da otvaraju dućane, 
tim više, kad nema obrtnog lista, živi u 
divljem braku, prodaje talijanski davan, 
prodaje vino bez dozvole, izmamljuje se
ljacima janjce za kukuruze, daie novac 
na kamate i za pozajmljenih 15) Din. 
užima kamate za petnajest dana 50 Din; 
tuče seljake kamenjem na sred puta. On 
je učestvovao u razbojničkom napadaju 
na svog rođenog brata Jandriju, sa dru
gim bratom Vašom, i tom p igodom Jan- 
drija je u obrani života ubio Vašu. On 
se je izvukao pomoću lugara Mrkele, da 
nije učestvovao u napadu, ali državno

" —■ ■■ W !

GRADSKA
PRIJATELJIMA I PRETPLATNICIMA I 

One naše prijatelje i pretplatnike, ko
jima smo vet poslali pisma i bekove, 
molimo ih da se nakane sa pretpla
tom. Na £eku se napiše samo iznos 
i svoje ime i prezime, pa se preda 
na poštu bez marke. To nije teško. 
Mi mislimo da je vrijeme tome, pa 
bi morali biti uvidjavni.

Uredništvo.
Proslava dana oslobođenja. Šibenik s 

je jučer i prekjučer na svečani način 
proslavio 7. obljetnicu oslobođenja od 
talijanske okupacije. Čitav je grad okićen 
bezbrojnim državnim i narodo m zasta
vama. Prekjučer u 5 s. posi, pod., na 
uspomenu onog časa, kad je vojska „ка- 
poretskih junaka“ za vječna vremena na
pustila naš grad, top sa Šubićevca najavio 
je početak svečanosti i počeo se odmah 
grad kititi. U 8 s. uveče obišla je gradom 
Gradska Glazba a u 9 s. priredila je us
pjeli promenadni koncerat na Poljani 
Sokolska Glazba. Ophod i javne manife
stacije građanstva izostale su radi izvan
rednih mjera, koje je redarstvo poduzelo, 
da bi spriječilo eventualne demonstracije 
protiv Italije. Općina je izdala lijepe pri
godne proglase na građanstvo.

Svečanost je završena sinoćnjim kon
certom „Filharmonije**, u prepunoj areni 
hotela „Kosovo**, koji je u svakom po
gledu potpuno uspio.

Vidjeli smo sinoć na koncertu pred
stavnike svih vojnih i civilnih vlasti te 
elitu šibenskog građanstva.

Sve tačke programa bile su izvedene 
na opće zadovoljstvo prisutnih, a naro
čito Mokranjčevi; „Primorski napjevi**, 

i g. Baranović nije primio još ni pare. 
Došao je a jedno upravo očajno stanje 
sa pet članova svoje obitelji. 4. VI. obra
tio se je brzojavno sa plaćenim odgovo
rom i pisao u Sarajevo ali do danas ni 
odgovora. Gospodin Baranović se pita 
šta da radi sada? A mi pitamo nadležne 
zašto to biva tako i koje su to poteškoće, 
koje se g Barano viču i ostalim pensionir- 
cima u ova kim slučajevima redovito do
gađaju? Ta u Skapštini je skoro zaklju
čeno da će pensionirci primati plaću sa 
prvim danom umirovljenja ! Zašto to Onda?

Knjiga о „Južnoj Srbiji". Stj. Roca: 
»Južna Srbija*. Dao sam u štampu 
knjigu „Južna Srbija**, koja će izaći u 
mojoj nakladi polovicom ovoga mjeseca. 
Putujući kroz južne krajeve, pomoću pre
davanja, upoznavao sam Južnosrbijanće 
sa Dalmacijom i Jadranom. Ovom mojom 
knjigom želim da primorce i ostale za
padne krajeve upoznam sa Južnom Srbi
jom. Knjiga će biti urešena sa tridesetak 
slika. Dobro će poslužiti osobito onima, 
koji su Odlučili da na Vidov-dan o. g. 
prisustvuju sokolskom sletu u Skoplju. 
Ona sokolska društva i pojedinci, koji 
žele knjigu nabaviti neka mi jave koliko 
primjeraka trebaju. Cijena je knjizi 20 
Dinara po komada. Prot, Stjepan Roca - 
Split.

Gramofoni-gramofonske ploče. Velik 
izbor tvornica: His Masters Voice, Poli- 
dor, Anjifon, Edison Bell Penkala, Lima- 
nia i Columbia. Prigodna rasprodaja 
najljepših opernih ploča 30 cm i 25 cm 
— uz snižene cijene. Fotografski aparati 
— sve fotografske potrepštine.

Tvorničke cijene.
Knjižara Filip Babić — Šibenik.

S brda s dola.
Prigodom smrti i pogreba jednog naj

zaslužnijeg dobrovoljca iz Sjeverne Dal
macije, koji je bio jedinac u majke, od
nosni sveštenik na poziv ožalošćene rod
bine odbio je, da lijes pokojnika spro
vede od kuće žalosti do crkve i groblja, 
a umjesto opijela, pored ostaloga, očitao 
je formulu slijedeće sad žine pred gomi
lom ljudi a na utjehu ožalošćenoj rodbi
ni: „Marva je bio, kao marva je živio i 
kao marvu treba ga pokopati/ Nešto, 
kao da je zaboravio, da marve ne nose 
kraljeva odličja i da to nije baš — hri- 
šćanski.**

♦ * «
Kad čovjek lista naše novine pak ih 

uspoređuje sa francuskim i belgijskim, za- 
paža jasno, da su ti naši novi zakoni po- 
grijesni prepisi i prevodi tih francuskih i 
belgijskih zakona. Zbog loga naše je nove 
zakone nemoguće bilo gdje ispravno pri
mijeniti. A buduć se ipak moraju primije- 
nivati to onaj ko ih primijenjuje može 
da radi kako mu se god svidi. Otuda oni 
stereotipni odgovori činovništva na cen
tralama, (nimalo demokratski; na razne 
upite i intervencije: „Ovo ću ti bre da 
učinim** ili „ovo ti neću učiniti"*. Tu je 
dakle činnovnik sve a zakon ništa.

A mi ipak trošimo na milijune za naše 
zakonodavno tijelo, koje se o svemu bri
ne, samo ne o dobrim zakonima.

S glave riba smrdi!.....

KRONIKA.
koji su na opći i buran aplauz morali 
biti opetovani.

„Filharmonijsko Društvo** pružilo nam 
je sinoć nekiliko časova ugodnog muzi
čkog užitka, i to neka mu služi kao daljni 
podstrek za nove priredbe. Uvjereni smo 
da će uprava naše „Filharmonije**, Da če
lu sa svojim za lažnim predsjednikom g. 
dir jMarkom Ježmom, poraditi, kako bi čim 
prije opet imali prilike da prisustvujemo 
njihovom koncertu, sa jednim novim 
programom.

Okružni sokolski slet u Biogradu n. 
ni. Sokolsko Okružje u Biogradu n. m. 
priređuje d nedjelja 17, ov. mj. svoj prvi 
Okružni Slet u Biogradu. Za ovaj slet 
vrše se velike pripreme tako, da je već 
sada sigurno, da će isti potpuno uspjeti. Sva 
sokolska društva iz splitske i šibenske Žu
pe pripremaju se, da u punom broju pri- 
susustvuju ovom sletu. Iz Šibenika i oko
lice prevažaće izletnike posebni parobrodi. 
Potanji raspored sleta javićemo naknadno. 

V" Široka ulica napokon dobila dosta
tnu količinu vode. Poslije mnogih i 
odlučnih protesta sa strane građanstva 
jučer je napokon kroz Ulicu Kralja To
mislava (Široka Ulica) protekla voda u 
izobilju. Već je bilo i vrijeme!

Nadležnima na uvaženje. šta se do
gađa sa jednim pensionerom? G. Josip 
Baranović, umirovljeni vozovođa, kao 
bolestan i nesposoban za služba pensio- 
nisan je 2. HI. 28. pod brojem 5248/a 28. 
na osnova čL 118 Zakona o drž. saob. 
osoblja kod zagrebačke Direkcije i dodi
jeljen je Delegaciji Min. Finansija u Sa
rajevu na isplatu mirovine za 1. IV. 28. 
Od tada su već prošla puna tri mjeseca
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OBL. BOLNICA U ŠIBENIKU 
traži jednog vratara i tri bolni
čara, i to jednog za očno odjeljenje, 
jednog za odjeljenje za zarazne bo
lesti, a jednog za odjeljenje za tu
berkulozu. Zanimanici treba da pod
nesu svoje molbe Oblasnom Odbo
ru Spliiske Oblasti u Solitu preko 
Ravnateljstva Bolnice u Šibeniku 
najdalje do 20. juna 1928, i da do
kažu ispravama, da nijesn prekora
čili 35, godinu života, da su reguli- 
sali vojnu obavezu, da su pismeni i 
tjelesno zdravi. Prednost će imati 
oni, koji budu dokazali, da su već 
služili kao bolničari i da nijesu že
njeni. Nastup službe na 1. jula 1928. 
Za potanje obavijesti obratiti se Rav
nateljstvu Bolnice.

Novi »ADLER« model зо 
jest najusavršenija, najstabil
nija i najbolja pisaća mašina 
za put i privatnu uporabu - 

čudo savremene moderne 
mekanike

ZASTUPSTVO SA KONSIGNACIONIM 
SKLADIŠTEM ZA DALMACIJU

GRGO RADIĆ - ŠIBENIK
ULICA KRALJA TOMISLAVA Broj 3.

PUČKA TISKARA U ŠIBENIKU 
BRAĆA MATAČIĆ POK. PETRA

Tražim

Tiskanice za PRIJAVE ULOGA vri- 
X jednosnih poštanskih papira u Beču u 

Budimpeštu mogu se nabavit u Pučkoj Ti
skari i Papirnici |. Matačić, ulica kra
lja Tomislava u Šibeniku,

Daje se na znanje svim poštanskim 
uredima i interesentima.

Mali oglasnik
”d dvije manje sobe, 

Sldll nusprostorija i kuhinje
s uporabom dvorišta ili ferace. Mogla bi biti i 
samo jedna veća soba s ostalim spomenutim. 

Obratiti se kod Pučke Tiskare.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak »Pučka 
Tiskara* u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

Orubišit & tomp. • Šibenik
Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe

„ „ brodarskog društ. Oceania
Spediterзка radnja obavlja poslove 

najkulantnije.

51

Jadranski Promet
trgovačko društvo

= Šibenik

Prima na izradbu sve u tiskarsku 
struku zasijecajuće radnje. 

Uvezivanje knjiga i protokola. 
Izradba brza i točna. 

Uz najumjerenije cijene.
Prima naručbe za izradbu štampilja, društvenih i športskih znakova, raznih rezbarija, Stan

ca za sapunare i indust-ije, šumskih čekića, pečatnjaka, priljepnica (vigneta), izradbe 
specijalnih štampilja za veterinare itd.

GRAND HOTEL „KRKA11 - ŠIBENIK
Na obali na najljepšem gradskom 

predjelu potpuno obnovljen.
Prvorazredan Restaurant i Kavana 

Cijene umjerene. Preporuča se 
Marko Jakovljević. vlasnik.

T ražimo 
saradnika, iskusna i vješta no
vinara. Prvenstvo imaće onaj koji 
bude poznavao stenografiju. 

Prijave uputiti na:
Uredništvo „Narodnog Lista“ 

Šibenik.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK
Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i 

obavjja sve bankovne tranzakcije.
Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji 

pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

j EMI-IMP01T

MARKO TARLE
Zastupstva komisije i 
spedicija uvoz - izvoz 

žitarica brašna i 
■ / ■ ć . L. L. , it,!. ; i.

kolonijala.

Trgovina brašna, žita* 
rica i zemaljskih 

proizvoda na 
veliko.

TVORNIČKO SKLADIŠTE ODIJELA

ČEŠKI MAGAZIN — ŠIBENIK 
Ovih dana stiže VELIKI IZBOR LJETNIH ODJELA 

hlača i jaketa, lister-jaketa i ogrtača i ostale ljetne robe. 
CIJENE UMJERENE!

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVAĆIH STROJEVA

BOURNE & Co,
Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA 
. u svim većim mjestima sjeverne 

Dalmacije.

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.
Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika 
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za stro
jeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i 
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.


